



国内统一刊号 CN32-0003  
邮发代号 27-45 第 8651 期

职工维权窗口 工运强势传媒  
本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2017年5月31日 星期三  
(农历丁酉年五月初六)

江苏职工之家网: www.jszqlcn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

进一步提高工会服务职工需求的能力

## 南京工会会员服务进入『智能信息数字』时代

通讯员 蒋新建 胡晓东 记者 朱波

5月26日,随着备受全市职工关注的南京工会会员服务平台试运行启动,南京工会会员管理和服务迈入“智能信息数字”时代。南京市人大常委会副主任、党组副书记,市总工会主席臧正金,省总工会副主席王永青,市总工会党组书记、常务副主席孙强等出席平台试运行启动仪式,并共同启动水晶球。

臧正金说,南京工会会员服务平台的建立,是市总工会为职工群众提供普惠制服务的具体举措,也是全市工会组织创新服务载体和手段的有益尝试。他希望,南京市各级工会组织要抓住工会会员服务平台启动的契机,提高工会感知职工期盼、服务职工需求的能力,努力让职工群众畅享工会优质服务。突出普惠特色,筑牢“连心桥”;强化激励效应,扩大“会员圈”;集聚社会资源,织密“服务网”。工会组织应着力创新普惠服务方式,打造普惠服务品牌,逐步从注重生活性帮扶向多元化服务转变,从着重帮扶困难职工向服务全体会员方向转变,让工会服务与职工群众离得更近、连得更紧。

据孙强介绍,该平台主要有三个特点:一是建立了工会会员实名制数据库。2016年下半年以来,分阶段、分批次推进全市工会会员信息采集和录入工作,建成了全市统一的工会基层组织及会员实名制信息数据库。当年6月起,全市240万工会会员的实名制信息采集录入工作全面展开,目前已采集基层单位工会6400多家,录入会员实名制有效信息数据116万多条,会员注册31万人。二是采用了虚拟化“电子会员卡”。借助更为便捷的互联网移动终端,精心设计和推行虚拟化的南京工会会员“电子会员卡”,做到了凡南京工会会员,均可依托智能化信息化的南京工会会员服务APP,通过手机APP或微信公众号,扫描个人二维码和合作单位二维码,瞬间即可进行会员身份认证、服务获取和消费优惠,真正实现一部手机在手,什么服务都有。三是将与“智慧南京”服务平台互设链接窗口,实现了工会与政府各项公共服务的资源共享、信息互通和大数据共享,确保会员服务与政府公共服务的相融相通,提升了工会服务的普遍性、公益性。

作为平台首批合作伙伴单位之一、南京天丰大酒店总经理路朝华高兴地对记者说,他们酒店是南京市总工会独立投资、自我经营管理的一家四星酒店。自2002年开业以来,酒店不仅赢得了各级领导和社会各界的广泛赞誉,而且在南京四星酒店业中占据了第一席之地,在全国工会系统酒店中有着第三名的傲人业绩。其中,工会会员服务企业服务职工,反哺工会会员的原则,面向全体会员,以最大的优惠力度,向工会会员提供最优质的服务。

据悉,南京工会会员服务平台主要提供的服务有三类,即全市各级工会、工会所属企事业单位提供的所有工会类服务,政府部门及公共单位提供的公共类服务,社会合作伙伴提供的南京工会会员普惠类服务。其中,社会合作伙伴提供的会员普惠类服务网点目前已覆盖900多个,首批推出会员普惠服务项目14个,直达全市200多万会员。

## 全国重点主流媒体聚焦我省“大国工匠”

本报讯(记者 周新林 通讯员 伏在江 刘丽基)5月26日,由江苏省总工会与新华报业传媒集团联合主办的“我与工匠走一线”——2017全国重点主流媒体“走近身边的大国工匠”大型采访活动走进连云港市赣榆区和东海县。来自人民网、新华网、央视网、中国网、国际在线等全国重点主流媒体的33名记者,分别在赣榆区及东海县采访赣榆区交通工程有限公司的挖掘机手刘二伟、东海县御燕水晶艺术品有限公司董事长郑燕。

采风团来到二位工匠的工作现场,观看了刘二伟用挖掘机精准投篮和开启啤酒瓶的高超技能,现场感受水晶雕刻艺术的魅力。采风团成员对两位工匠的水平与精神予以高度评价,表示借助网络新媒体传播优势,讲述大国工匠们的故事,助力“两聚一高”,唱响“身边的大国工匠”品牌效应的好声音。

上车看视频 下车进现场

## 泰州“空中法庭”开启新型互动模式

记者 徐军霞 通讯员 朱静秋 王再新

5月23日,泰州市总工会在泰开展第八期“空中巡回法庭”网络视频直播活动。这次庭审,除现场观摩和在线视频观看外,还增加了手机在线的演示。此举在引来掌声一片的同时,也开启了空中法庭“上车看视频、下车进现场”的新型互动模式。

2015年9月,泰州市总工会首创发起“空中法庭”劳动争议案件视频直播活动,通过每季一期的直播活动,组织干部职工学法懂法。从上期活动开始,市总还将空中法庭升级为巡回法庭,由各市区轮流承办,要求市区工会组织百人以上企业组织代表现场旁听观摩、乡镇街道组织25人以上企业、村居组织所辖小微企业在观点集中观看,使工会和法院的合作力度更加强化,案件审理的质量更高,影响力更大。

本期“空中巡回法庭”中,庭审案件源于一起小事,被告职工在2012年3月进入

原告公司工作。2016年8月4日,公司管理人员认为该职工在搬运沙袋过程中速度慢、消极怠工对其作出罚款50元的决定。职工对此提出异议。次日,该职工丈夫到公司找到管理人员吴某,双方发生争执并报警处理。吴某要求该职工在全厂做检讨,但该职工认为丈夫与其的争执与自己无关。一周后,公司以此事造成恶劣影响、为严肃公司管理纪律、规范员工管理为由将其开除,但并未征求工会意见。随后,该职工申请仲裁,仲裁委裁决公司作出“开除决定违法,要求支付职工工资及解除赔偿金2万多元。”

上午9点,参加庭审活动的泰州市总工会党组书记、副主席马雅斐一行就从现场赶往了济川镇总工会和济川药业,视察各基层单位组织收看情况。途中,泰州市总民管法工部工作人员的手机演示引起了大家的兴

趣:“打开手机也能看?”“还挺清晰、挺流畅的!”“职工方的准备好像不是很充分,公司方的代理律师很厉害!”“还可以回播?这种普法形式确实相当好,不受时间空间限制又直观,企业老板在法律顾问之外,也有了学习劳动法律的新渠道!”

当赶到济川街道总工会时,大家看到30多名街道小微企业及个体工商户正在观看直播。街道工会副主席席再生认为,小视频却能产生大教育,通过观看法院审理案件,让辖区企业更加注重合法经营的同时,也能进一步增强了街道工会的凝聚力。济川药业空中法庭收看点设在企业会议室,40多名职工边看边记着笔记。公司办公室副主任杨旭说:“现场直播生动形象,让人力资源工作者受益匪浅。同时也要求企业管理人员在严格公司规章制度时,要合法合理合规的掌握运用好劳动法规,真正实现



昨天,是淮安邮政公司持续一周“全体棕动员 竞技迎端午”岗位大练兵的第5天。来自金湖、洪泽等县(区)邮政职工分批参与,角逐投递、营业、营销等工种的等级奖与优秀奖。图为投递作业全流程比武现场。 姚晓红 吉尔云 摄



切实做好考试安全工作

## 教育部会同有关部门开展高考安全督查工作

据新华社电 记者日前从教育部获悉:2017年高考临近,为切实做好考试安全工作,教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,分7组赴有关省份开展高考安全督查。

据悉,在各地自查的基础上,督查组重点对涉及考试安全的重要环节进行抽查,做到“四必查”。一是安全保密制度必查。主要检查试卷、运送、保管、组考、评卷等关键环节工作的安全保密制度、考务管理制度和操作规程执行情况。二是网络信息

安全必查。主要检查计算机系统和数据安全防护以及其他相关安全保障措施落实情况。三是部门协作机制必查。要求各部门责任明确、各司其职,开展综合治理。四是标准化考点运行情况必查。主要检查标准化考点维护情况、考务工作规程执行情况等,保证2017年高考标准化考点的正常运行。

据介绍,督查组将针对发现的问题,要求有关地方限期整改,切实做到督查一处、见效一处、巩固一处。

## 刘二伟:迎难而上勇攀高峰

记者 张明盼

在连云港赣榆区2000多亩施工中的生态公园现场,有一辆笨重的“大家伙”正伸出它强硬的手臂为现场观众上演开酒瓶盖的绝活,只见大手臂小心翼翼地将酒瓶盖放在地上的5个啤酒瓶,“嘭”的一声,一个个酒瓶盖就被它轻而易举的打开了,而驾驶这辆“大家伙”的不是别人,正是集多项荣誉于一身的挖掘机能手刘二伟,他用刻苦学习的韧劲,迅速成长为具有顶级技术水平的挖掘机驾驶员,在我国普通蓝领工人中吹响了工匠精神的“集结号”。同事私下评价道:“学习挖掘机哪家强,不用去山东找蓝翔,找刘二伟就可以了。”

为实践技术,他宁可不要工资

正常回填绿土,同样的耗油,一般挖掘机手能平100米,刘二伟能平130米;

正常装车,一般人要用到10分钟,刘二伟5分钟就够了;

路基挖方、斜面找平,别人半个小时做的活儿,刘二伟20分钟就做了下来,而且还能达到标准……

他能够比别人用更少的时间、拥有更娴熟的技术主要得益于他的勤学苦练和敢于吃苦。“在2009年来赣榆交通工程有限公司上班之前,我曾被雇主辞退过。”说这话时,刘二伟的心情是轻松的,但回想起那段经历却是苦涩的。

由于家庭贫困,初中刚毕业的他就放弃了继续读书的机会,到东北学习挖掘机技术,平时的勤奋好学,让他很快就学师归来,通过工友介绍,被一名雇主雇佣。可是好景不长,由于只是学徒出身,没干多久他就被雇主辞退了。“当时家里还需要我这份工作养家,可是技术上的欠缺,让我失去了工作,心里很不情愿。”刘二伟说,“很快我又通过工友找到了新的雇主,当时工作特别不好找,所以我就主动跟雇主说明情况,自己是学徒出身,实践经验还不足,但是可以先不要工资白干。”雇主看到这个小小伙子很有干劲而且愿意吃苦,当场也就答应了,由于在实际工作中不断摸索,工程进度上表现很出色,年底时,雇主不仅多发了刘二伟工资,还把他曾经要求白干的几个月工资也全额补上。



就这样,入行两年后,刘二伟凭借踏实的工作作风和过硬的技术本领,幸运地成为了连云港赣榆交通工程有限公司的一名正式挖掘机手,他每天都会驾驶着挖掘机奔走在火热的筑路工地上,逐渐在挖掘机行业发出了自己的声音,留下了自己的痕迹。

为解决难题,他总是迎难而上

首届全国交通运输行业“厦工杯”筑养路机械操作手技能竞赛挖掘机项目第一名;全国第六届筑养路机械操作技能大赛“厦工杯”筑养路机械操作手技能竞赛一等奖;全国技术能手、全国青年岗位能手……记者在刘二伟工作室看到了众多排列整齐的荣誉证书,而这一张张证书的背后是他日复一日摸家技术,比他人更热爱挖掘机、更热爱这份工作的结果。

在实践操作中,刘二伟是一心扑在挖掘机上、扑在工地上,在生产一线不断钻研挖掘机技能,刻苦钻研业务,并进行工作创新。作为一名挖掘机主力手,除了驾驶挖掘机,他还担负着哪里有需要,他就会出现在哪里的重担。九里小沙子村边涵洞修建工程因阻碍了工作的半幅加宽,需要重新返工,看到涵洞工地堆积了大量淤泥,需要赶在海水涨潮前抢工完,刘二伟二话没说,硬是接过任务,经过一番苦干,出色的完工。

连云港赣榆地址复杂,但也是如此多样的施工条件,练就了刘二伟扎实的基本功。他参与的兴庄桥施工就遇到不少难题,但他总是会迎难而上。在施工中,开钻地段一片泥泞,挖掘机根本无法移动,为解决这一难题,他现场蹲点查看情况进行分析,几天后,他竟成功下钻,挖掘机也顺利进出施工现场,加快了施工进度。

无独有偶,临海高等级公路赣榆段施工时,也遭遇软地基,工人无法下去放线,又是刘二伟主动请缨,由他带领两位师傅并排作业,3台挖掘机边清淤边垫石头,用了半年时间,确保30公里长、35米宽路基的一次成功。

为铸就辉煌,他愿带队攀高峰

回填绿土,一样的时间,有人能平100米,有人能平110米,刘二伟却会在想:“我不能平到120米,130米。”他常常会向高手请教,怎样既



Today's news 新闻速览

### 端午期间 全国共发生火灾2404起

据新华社电 记者从公安部消防局指挥中心获悉,5月28日零时至30日10时,全国共发生火灾2404起,死亡6人,未发生一次死亡3人以上较大火灾。

公安部消防局介绍,节日期间,全国各地共组成检查组1.24万余个,检查单位4.65万余家,发现火灾隐患7.18万余处,整改火灾隐患6.51万余处,依法责令停产停业、停止使用单位234家。

### 端午假期 全国铁路迎来返程客流高峰

据新华社电 记者从中国铁路总公司获悉,30日,全国铁路客流保持高位运行,预计发送旅客1163万人次,预计加开旅客列车542列。

29日,全国铁路发送旅客919.2万人次,同比增加72.4万人次,增长8.6%,运输安全平稳有序。其中,北京铁路局发送旅客95.1万人次,上海铁路局发送旅客201.2万人次,广铁集团发送旅客135.8万人次。

### 朝鲜谴责美国 派遣战略轰炸机在韩演习

据新华社电 朝鲜30日谴责美国再次派遣B-1B战略轰炸机编队在韩国进行核弹投掷演习。

据朝中社说,29日凌晨,美国一支B-1B战略轰炸机编队从关岛起飞,飞临靠近朝韩军事分界线的朝东海海上空,与美国“卡尔·文森”号核动力航母一道进行联合演习,模拟打击朝鲜的目标。